



记者走基层 讲述好故事

源汇区老街街道受降路社区注重发挥老年人余热

成立“闲事会” 专管闲杂事

□文/图 本报记者 张晓甫

社区鸡毛蒜皮的麻烦事被春风化雨般地和谐解决,各具特长的会员引导社区群众开展丰富多彩的文体活动……在源汇区老街街道受降路社区,有一个特殊的组织——“闲事会”。成立3年多来,大到社区公厕建设,小到空调噪音扰民,“闲事会”先后给受降路社区居民解决大事小情数百件,就像电视剧《闲人马大姐》里的马大姐一样,管出了和谐,管出了温情,管出社区新气象。



“闲事会”成员和社区居民沟通解决空调噪音问题。

成立“闲事会” 专管闲杂事

2056户6778人,辖区单位11个,沿街商户236家……受降路社区面积0.6平方公里,单位、商户的大事小情,居民的生活、卫生、环境等事务,社居委15名工作人员全部要管。“如何发动群众参与社区的各项公益事业、参与社区管理是一个很现实的问题。”受降路社区主任荆海燕告诉记者。

偶然的一次对话,打开了荆海燕的工作思路。“咱们社区有那么多退休老教师、热心老党员,为啥不把他们组织在一起,发挥一下他们的余热?”一位同事说出了这样的建议。

荆海燕等人决定,在社区成立一个专管闲杂事的组织——“闲事会”。他们立即组织社区工作人员到退休老干部、老教师的家中拜访,邀请他们加入“闲事会”。

“没想到大家的热情这么高,很多老年人表示非常乐意。”荆海燕告诉记者,“闲事会”的成员中,年龄最大的80多岁,最年轻的也有60多岁。随后,大家共同选举出一名会长、两名副会长,还专门制定了一系列规章制度。比如,“闲事会”成员不拿一分钱报酬,专门协调解决社区里的闲事杂事。

相约星期三 闲事大家谈

10月31日,又是周三“闲事会”座谈会的日子。

上午8点,十几名老人准时来到受降路社居委二楼会议室,开始对社区一周来出现的“闲



“闲事会”成员王兵来(左)义务给居民修伞。

事”发表意见。

“背街小巷的排水道有点堵塞,能不能派人前去疏通一下?”“我们小区有些居民喜欢养狗,路上有时候会看到一些狗便,环卫工人清理起来很不方便,影响了生活环境”……大家就近期社区发现的问题,你一言我一语地说了起来。

“我先把这些问题逐一记录下来,然后大家再看看有没有好的意见和建议。”荆海燕一边拿着笔在本子上认真地做记录,一边鼓励大家谈谈看法。

“我建议对养狗家庭收卫生费,通过适当的经济措施来约束这种不文明现象。”66岁的薛洋郎老人说。

“还应该加强宣传教育,各楼院组织养狗户开会,让养狗的家庭注意公共卫生。”老党员蔡桂林建议道。

“年轻人上班都很忙,没时间去处理那些琐事,我们这些老家伙有的是时间,又都想发挥余热,主观原因加上客观原因,大家就走到一块了。”“闲事会”成员杨松林老人所住的医药公司家属院,没有专门的物业,院里的卫生、水费收取等公共事务无人管,他和老伴就主动担起了这份责任,每天早上起来扫地、清垃圾。

“这段时间以来,我不仅继续操心我所在家属院的琐事,还参与了不少‘闲事会’组织的活动,觉得很有意义,不但实现了自身价值,还赢得了邻里的认可。”杨松林笑着告诉记者。

组织社区居民 开展文体活动

“这些会员各个多才多艺,是我们社区的宝贝。”荆海燕指着“闲事会”成员名单,如数家珍地给记者介绍起来,“石建国是摄影师,周连如老人会书法,高金柱空竹抖得好、曾获大奖,退休老教师李国华擅长绘画,退休职工李静华组建了舞蹈队。”

除了管理社区的闲事杂事,“闲事会”的成员还主动请缨,组织社区居民开展多种多样的文体活动。“这些老人们,不定期地举办舞蹈培训、书法讲座、绘画技艺讲解等活动,社区居民受益匪浅。”荆海燕告诉记者,如今“闲事会”的成员已经发展到20多人。其中,不少人被评为漯河市“十佳市民”、“全市最美志愿者”。

“这些老人管的闲事越多,社区的正能量就越多。”受降路社区一名居民告诉记者,有了“闲事会”,文明、和谐充满了整个社区。

“公益体彩 快乐操场”活动走进舞阳一小学 送体育器材 给孩子欢乐



捐赠仪式。

□文/图 本报记者 姚晓晓

10月31日上午,由河南省体育彩票管理中心漯河分中心组织的送欢乐、送健康“公益体彩 快乐操场”活动,走进舞阳县辛安镇庙后王小学,为孩子们送去了崭新的篮球、羽毛球、足球、呼啦圈等共计价值3万余元的体育器材。

“公益体彩 快乐操场”活动是中国体育彩票发起的一项大型公益活动,主要是向贫困中小学捐赠体育器材和体育设施。

10月31日上午,在庙后王小学,简单的交接仪式后,孩子们围在崭新的体育器材前,仔细打量着他们的新礼物。随后,好动的男孩子玩起了足球、篮球,乖巧

的女孩子则选择了毽子、跳绳。

河南省体育彩票管理中心漯河分中心不仅送去了崭新的体育器材,还专门从郑州请来了专业的体操老师,为孩子们上了一堂别开生面的体操课。一时间,校园内充满了欢声笑语。

“我们这所学校的活动场所和活动设备一直比较落后,孩子们的体育课要么老师讲讲理论,要么自己跑着玩,今天体彩漯河分中心为我们送来这么多的体育器材,真是雪中送炭!我们不仅要管好用好这些体育器材,还将大力开展体育活动,让孩子们都有一个健康的身体、勇于拼搏的良好精神面貌。”庙后王小学校长黄国磊说。

图片新闻



为传承弘扬优秀传统文化,普及书画知识,召陵区组织开展“书画名家进校园”活动。图为10月30日,书画名家走进万祥街小学,面对面、手把手向同学们传授书画基础知识和技艺。 本报记者 李慧宇 摄



漯河中裕燃气

24小时服务热线: 3156777